

Зеновій Миколайович ЖИВИЦЬКИЙ



6 лютого 1998 р. з життя пішов відомий вчений-лісівник, член-кореспондент ЛАН України Зеновій Миколайович Живицький.

Народився він 15 квітня 1938 р. у Львові. В 1960 році закінчив лісгосподарський факультет Лісотехнічного інституту, отримавши диплом з відзнакою. За скеруванням працював помічником лісничого Басівського лісництва Львівського лісгоспазу, де зарекомендував себе як талановитий практик, озброєний сучасними теоретичними знаннями.

Подальшу освіту отримав в Московській сільськогосподарській академії, куди в 1964 році вступив до аспірантури кафедри лісівництва. Працює над дисертацією на тему "Модрина в Українських Карпатах". Досліджує поширення, структуру, ріст та розвиток, насінненшення модрина європейської в різних районах Карпат. Зокрема, в околицях Манявського Скиту (Солотвинський держлісгосп), м. Рахова, с.м.т. Усть-Чорної. Проявляє широку наукову ерудицію, особисту наполегливість, що дозволило йому успішно завершити дисертаційне дослідження в 1969 році і отримати звання кандидата сільськогосподарських наук.

Після закінчення аспірантури розпочав свою наукову діяльність в якості старшого наукового співробітника, а пізніше – начальника Карпатської геоботанічної експедиції. З 1970 по 1974 рік здійснює наукове керівництво тематикою "Розробка комплексу заходів по прискореному відновленню експлуатаційних запасів деревини і підвищенню біологічної стійкості карпатських лісів". В цей період продовжуються багато-

планові дослідження модрина та поглиблюється науковий доробок молодого вченого. Виконано широкий спектр геоботанічних досліджень насаджень модрина в Українських Карпатах, визначено закономірності формування їх продуктивності, одержані експериментальні дані з вирощування сіянців цієї породи у різних еколого-кліматичних умовах регіону.

У 1975 році Зеновія Миколайовича переведено на посаду заступника директора з наукової роботи Ботанічного саду Львівського державного університету ім. Ів.Франка. Енергійного, інтелігентного, доброзичливого і вимогливого керівника пам'ятають завжди в активній роботі. Далі була буденна, але дуже потрібна праця з влаштування, реорганізації, створення та догляду колекцій відкритого та закритого ґрунту. Були і блискучі доповіді на численних наукових конференціях. У 1979 році його було переведено на посаду директора ботанічного саду.

З самого початку своєї адміністративної діяльності З.М. Живицький велику увагу приділяє розвитку колекційного фонду Ботанічного саду, особливо субтропічної та тропічної флори. Розвиває теплично-оранжерейний комплекс. Під його керівництвом успішно виконується ряд бюджетних та госпдоговірних тем. Ботанічний сад здійснює широку наукову діяльність в напрямку охорони та реконструкції зелених насаджень та парків міста Львова та районних центрів, підприємств. В рамках обласної природоохоронної програми виконуються розробки науково-обґрунтованих проектів реконструкції старовинних парків-пам'яток садово-паркового мистецтва Львівщини: м. Ходорова, с.м.т. Поморяни, с. Підгірці, с. Лівчиці, с. Піддністрияни, с.м.т. Тщенець, с.м.т. Вишня тощо. Зеновій Миколайович особисто активно працює в галузі розробки наукових засад збереження та охорони рідкісних видів рослин шляхом їх інтродукції в ботанічних колекціях Саду. Створює умови для розвитку фізіолого-біохімічних, ембріологічних та ботанічних досліджень цінних інтродуцентів, декоративних та лікарських рослин. На базі Ботанічного саду виконуються дипломні та курсові роботи студентів ВУЗів м.Львова, проводиться освітньо-виховна робота з широкими верствами населення.

В нелегкі часи побудови незалежної Української держави ботанічні сади змушені були функціонувати в умовах надзвичайної фінансової скрути. Зеновій Миколайович, в цих складних умовах докладає значних зусиль для забезпечення фінансування саду. Він розуміє, що розв'язання проблеми мусить відбутися на урядовому рівні. Ініціює і бере участь у підготовці відповідних законів та державних постанов, зокрема "Програми перспективного розвитку заповідної справи в Україні" (Постанова Верховної Ради України № 177/99-ВР від 22 вересня 1994 р.). Зважаючи на його заслужений авторитет, З.М. Живицького було обрано заступником голови Ради ботанічних садів України.

*П.Р. Третьак, В.П. Шлапак, Е.Р. Арапетян –
співробітники ботанічних садів*